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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει 3 ημέρες μετά το Άγιο Πάσχα.

Ημ/νια Βίου: 12/3/2012 11:26:00 μμ



Βιογραφία

Στο Σιναϊτικό Κώδικα του 1716 περιέχεται ο βίος και η πολιτεία του Όσίου Νικάνδρου του
νέου ασκητού που έλαμψε με την αρετή και την αγιότητα του στην Ιερά Μονή της Αγίας
Αικατερίνης του αγίου και θεοβαδίστου όρους Σινά. Σύμφωνα με τον κώδικα αυτό ο όσιος
Νίκανδρος γεννήθηκε το 1581 μ.Χ. στο Ριζόκαστρο δηλαδή στο Καστελορίζο όπου υπήρχε
μετόχι της Ιεράς Μονής του Σινά οι Άγιοι Απόστολοι. Έγινε μοναχός στο Σινά το 1611 μ.Χ. και
κοιμήθηκε το 1631 μ.Χ. επί Αρχιεπισκόπου Ιωάσαφ.

Στην Ιερά Μονή του Σινά ήταν κάποιος πολύ ενάρετος ιερομόναχος από το Ρέθυμνο της
Κρήτης  ονομαζόμενος  Ιγνάτιος.  Ο  Ιγνάτιος  πήρε  κοντά  του  ως  υποτακτικό  του  τον
Καστελορίζιο μοναχό Νίκανδρο. Επιθυμώντας και οι δύο να γνωρίσουν τα μοναστήρια και
τα ησυχαστήρια του Αγίου Όρους πήγαν εκεί και έμειναν 5 χρόνια. Όμως ξαναγύρισαν και
πάλι στη μετάνοια τους στο Σινά γιατί διεπίστωσαν οτι εκεί υπήρχε μεγαλύτερη ησυχία και
εκεί πέρασαν και τον υπόλοιπο χρόνο της ζωής τους.

Ο  ιερομόναχος  Ιγνάτιος  ήταν  πολύ  καλός  και  ενάρετος  πνευματικός.  Είχε  τέλεια
ακτημοσύνη και εγκράτεια και ακατάπαυστο έργο του ήταν η προσευχή. Ο μαθητής του
όμως Μοναχός Νίκανδρος ξερπέρασε το δάσκαλο του. Είχε περισσότερο εγκράτεια από
εκείνον και τέλεια και ακούραστη υποταγή στο Γέροντα του και έτσι έφτασε σε πλήρη
απάθεια. Ποτέ δε φάνηκε να χαίρεται ή να λυπάται αλλά πάντα στεκόταν στο ίδιο και
απαράλλακτο ήθος. Έβαζε σε όλους μετάνοια και σε ότι  του έλεγαν έβαζε μπροστά το
«ευλόγησον πάτερ». Ο Νίκανδρος κοιμήθηκε ένα χρόνο και κάτι πριν από το Γέροντα του
Ιγνάτιο. Όταν συμπληρώθηκε χρόνος από τη ταφή του άνοιξαν οι πατέρες το κοιμητήριο για
να βάλλουν άλλον αδελφό. Μπήκε μέσα ο Γέροντας και πνευματικός του για να δεί το
λείψανο του και το βρήκε σώο και ακέραιο έχοντας το χρώμα του κρόκου και αναβλύζοντας
μύρο. Ο Γέροντας του Ιγνάτιος, βγαίνοντας απο το κοιμητήριο με δάκρυα στα μάτια είπε:
«Σε ευχαριστώ Κύριε που και ζωντανό ακόμα μου έδωσες αυτή τη πληροφορία για τον
υποτακτικό μου».

Σημείωση:  Σε  αρκετές  διαδικτυακές  πηγές  αναφέρεται  ως  ημέρα  εορτής  του  Οσίου
Νικάνδρου η 29η Ιανουαρίου. Όμως σύμφωνα με την Ιερά Μητρόπολη Σύμης, ο Όσιος
Νίκανδρος εορτάζει την Τετάρτη της Διακαινησίμου.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ήχος α΄ Της ερήμου πολίτης.
Του Σιναίου οικήτωρ και Μεγίστης αγλάϊσμα της Αγίας Μονής σου ιερόν, περιτείχισμα,
εδείχθης ω Νίκανδρε σοφέ, βιώσας ώσπερ άγγελος εν γή, και παρέχεις την σην χάριν τοις
ευλαβώς προστρέχουσι τη σκέπη σου. Δόξα το δεδωκότι σοι ισχύν, δόξα τω σε αγιάσαντι,
δόξα τω δωρησαμένω σε ημίν πρέσβυν ακοίμητον.
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Σχετικές συνδέσεις

Σύναξις των εν Δωδεκανήσω Αγίων1.
Όσιος Ιγνάτιος ο Σιναΐτης εκ Ρεθύμνης2.

Παραπομπές

Ιερά Μητρόπολις Σύμης (Σύμη - Χάλκη - Τήλος - Καστελλόριζο)1.
Άγιοι της Δωδεκανήσου2.
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